



TJ Sokol Velké Němčice a stárci
ročníku 2003

srdečně zvou všechny občany na

TRADIČNÍ VAVŘINECKÉ HODY,

kteří se konají 7. a 8. srpna 2021

Program:

Sobota 7. 8. 2021

17:00 hod. mše svatá
18:00 hod. průvod stárků obcí
20:00 hod. taneční zábava na
parketu u kostela
(v případě nepříznivého počasí v kulturním domě)

Neděle 8. 8. 2021

12:00 hod. zvaní na večerní zábavu
17:00 hod. tanec pod májí
20:00 hod. taneční zábava na
parketu u kostela
(v případě nepříznivého počasí v kulturním domě)

Po oba dva dny hraje dechová
hudba LÁCARANKA.
Zvou stárci i pořadatelé.

Hodové zábavě předchází stavění máje
na parketu u kostela v pátek 6. 8. 2021
v 19.00 hodin. Prosíme rodiče stárků,
ale i ostatní občany o pomoc.

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 7, 8
Ročník: XXXX
Červenec, srpen 2021

Komplexní pozemkové úpravy

Pavel Nápravník, místostarosta

Je to už více jak deset dlouhých let, co Městys Velké Němčice podal žádost o provedení komplexních pozemkových úprav v kat. území Velkých Němčic na SPÚ Břeclav. Přílohou byly podepsané žádosti vlastníků půdy v našem katastru. Následně Pozemkový úřad Břeclav spolu se zhotovitelkou firmou započaly práce na pozemkových úpravách v našem katastru. A nebyl to po pravdě lehký úkol. Naše katastrální území je nejenom rozsáhlé svou výměrou, ale bylo zde také velké množství vlastníků a zemřelých vlastníků. Tento složitý a komplikovaný proces skončil v měsíci červenci, kdy Katastrální úřad pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Hustopeče, vyhlásil platnosti obnoveného katastrálního operátu na podkladě výsledků pozemkových úprav.

A co přinesly pozemkové úpravy vlastníkům?

Je to např. upřesnění vlastnictví pozemků co do výměry i polohy, možnost scelení pozemků a jejich bezplatné vytyčení v terénu, úprava tvaru pozemků, možnost reálného rozdělení spoluvlastnictví, zpřístupnění pozemků vytvořením sítě polních cest, zvýšení tržní ceny pozemků a možnost zahájení užívání svých pozemků.

A jaký význam měly pozemkové úpravy pro městys?

Je to hlavně navýšení celkové výměry pozemků ve vlastnictví městysu v extravilánu. Před pozemkovou úpravou měl městys na svém listu vlastnictví pozemky v celkové výměře cca 88 ha a po pozemkové úpravě se celková výměra pozemků vyhoupla na 134 ha. Toto navýšení půdy vzniklo převedením státní půdy na městys pro realizaci plánu společnými zařízeními (cesty, remízky, biopásy, vodní nádrže, záchytný poldr atd). Dalším velkým bodem je realizace prvků společných zařízení pozemkovým úřadem ze státních prostředků nebo zdrojů EU přecházejí do majetku obce. Dále také zprůhlednění vlastnických vztahů k pozemkům, zvýšení ekologické stability a pestrosti okolní krajiny v důsledku výsadby místních prvků ÚSES, zjednodušení a zlevnění zpracování územního plánu obce, konkretizace některých prvků dle platného územního plánu až na úroveň jednotlivých parcel a nové uspořádání pozemků tak, aby byly přístupné a zemědělsky využitelné i po realizaci.

Na dalším zasedání zastupitelstva městysu bude zastupitelstvo žádat Státní pozemkový úřad Břeclav o realizaci některého z prvků plánu společných zařízení. Musíme také rozhodnout, co budeme projektovat a budovat z příslušných dotačních titulů (pokud budou vypsány) a co budeme financovat z vlastních zdrojů.

Na podzim nás čeká závěrečná etapa pozemkových úprav. Tou je vytyčení pozemků na základě žádosti vlastníků na náklady státu. Každý vlastník, jehož pozemek byl řešen pozemkovou úpravou, má právo na první

vytýčení zdarma. Toto vytýčení vzta-
huje se vždy ke konkrétnímu parcel-
nímu číslu a může přecházet i na no-
vého majitele. Upozorňujeme vlast-
níky pozemků, aby žádali o vytýčení
jen těch pozemků, které chtějí skutečně
užívat. Pokud si necháte vytýčit poze-
mek jen proto, abyste věděli kde leží,
hraniční znaky se časem hospodářskou
činností zničí a vy jste pozbyli bez-
platné vytýčení. Žádost na vytýčení
pozemku je ke stažení na stránkách
městyse, nebo na Facebookovém pro-
filu Městysu Velké Němčice.

Své vyplněné a podepsané žádosti
o vytýčení zasílejte písemně, nebo e-
mailem na adresu:

Krajský pozemkový úřad pro Jihomo-
ravský kraj, Pobočka Břeclav
nám. T. G. Masaryka 2957/9a,
690 02 Břeclav
breclav.pk@spucr.cz

Černání ořechů

Ing. Zdeněk Bažant

Ještě před třemi lety nikdo netušil,
ani odborníci, že se v našich podmín-
kách vyskytne škůdce, který je scho-
pen znehodnotit téměř veškerou ná-
sadu plodů na vlašském ořešáku. Vlaš-
ský ořešák byl dosud považován za
druh, který může být více či méně po-
stižen mykózou nebo bakteriózou,
která napadá ve vlhčích letech listy a
plody, proti které se dá celkem úspěšně
bojovat např. měďnatými přípravky.

Černání a zahnívání slupky (ru-
biny) vlašských ořechů a postupné čer-
nání a zasýchání jádra je však jev zcela
nový. Příčinou je vrtule ořechová,
drobná muška, která během července,



Orel
Jednota Velké Němčice

pořádá

**OSMNÁCTÝ ROČNÍK
HODOVÉ BESEDY U CIMBÁLU
s letní ochutnávkou vín**

V pátek 6. srpna 2021 od 20 hodin

**V AREÁLU U MLÝNA
VE VELKÝCH NĚMČICÍCH**

Hraje cimbalová muzika ELIŠKA

Tento projekt je realizován
za podpory Vlnašského fondu ČR

srpna až začátkem září vyklade na
slupku několik vajíček, z nichž se asi
po desíti dnech vylíhlé larvy zavrtávají
do rubiny a po ukončení úživného
žiru se spouští do půdy pod stromem,
zde se v následujícím roce z kukel líh-
nou nové mušky, které opět v letních
měsících napadají novou generaci
plodů vlašského ořešáku.

Vrtule ořechová byla do Evropy
údajně zavlečena z Ameriky. V jižních
státech Evropy se ořešáky chrání před
vrtulí intenzivní chemickou ochranou.
Což však vyžaduje výkonné postřiko-
vače, kterými se aplikují ochranné po-
střiky i do nejvyšších částí koruny,
nebo se ořešáky pěstují jako nízké

tvary, což se řeší roubováním odrůd na
podnože oslabující růst koruny.

V našich podmínkách jsem první
významné napadení ořechů tímto
škůdce pozoroval před třemi lety na
stromech u lesa za Svratkou. V minu-
lém roce už i v obci a kolem silnice
směrem na Hustopeče, ojedinělý vý-
skyt byl v lokalitách pod vinohrady
v Růžové hoře.

Co s tím? Asi bude nutná che-
mická ochrana a to insekticidy jako je
např. Mospilan, Calypso, Reldan
a pod. Více vám poradí prodejci agro-
chemikálií. Omezený význam
v ochraně před vrtulí ořechovou by
mohly mít žluté lepové desky, které se
rozvěsí v koruně stromů. Na tyto desky

se nalákají a nalepí dospělé vrtule a tím se omezí počet vykladených vajíček. I tyto desky lze běžně nakoupit u distributorů ochranných přípravků.

Pro aplikaci ochranných postřiků i do nejvyšších pater koruny stromů jsou vhodné motorové postřikovače. Ošetření musí být celý objem koruny. A to ve čtrnáctidenních odstupech v srpnu a v září.

Pro pěstitele ořešáků je to nová komplikace činnosti na zahradách nebo na polích. Ale nedá se zatím nic jiného vymyslet, pokud nechceme přejít z výroby vánočního cukroví z vlašských na pečivo např. z arašídů. Ale je také možné, že se v přírodě něco stane, co zvrátí tento problém k původnímu stavu.

Nohejbalový turnaj

Pavel Nečas, místostarosta jednoty Orla

V sobotu 19.června 2021 uspořádala naše jednota Orelský nohejbalový turnaj v areálu u školy. Dlouhá pauza od podzimu 2020 až do jara 2021, způsobená koronavirovou nákazou, nadlouho zamezila setkávání sportovců, takže všichni přítomní s radostí přivítali možnost změřit své síly.

Vzpomněli jsme na loňský turnaj, kdy večer před turnajem přišla tak silná bouře, že se celá hrací plocha ocitla pod vodou a my jsme z ní do půlnoci vymetali vodu ven, abychom mohli druhý den vůbec hrát.

Letos nás čekala čistá obloha, avšak vysoká teplota kolem 35°C ubírala při hře rychle síly. Naštěstí veliký stan, důmyslné zařízení vytvářející vodní mlhu a chlazené nápoje dokázaly mírnit úbytek sil v době, kdy sportovci zrovna nehráli.

Turnaje se kromě tří domácích družstev zúčastnila ještě družstva Ratiškovice, Vacenovic, Domanína a Boleradice. Turnaj se hrál systémem každý s každým, takže bylo sehráno celkem 42 utkání. Z něj vítězně vyšlo družstvo Vacenovic, druhou příčku obsadilo domácí družstvo ve složení Milan Lazárik, Lad'a Sokolář a Pavel

Šabata, bronzovou příčku získal Orel Boleradice.

Nezbývá než doufat, že se nadále budeme moci setkávat při takovýchto příležitostech a nic nám nebude bránit utužovat své tělo i ducha.

„Pasování předškoláků na školáky“

V rámci projektu Místní akční plán vzdělávání pro SO ORP Hustopeče II
Martina Navrátilová, učitelka MŠ

Náš projekt s názvem „Pasování předškoláků na školáky“ se uskutečnil 24. 6. 2021 na školní zahradě Mateřské školy Velké Němčice.

Na tento slavnostní den jsme se všichni moc těšili.

Ráno, hned po příchodu dětí do školky jsme o ničem jiném nemluvili. Třidu jsme pěkně nazdobili, vytvořili jsme slavnostní tabuli a plni očekávání jsme vyhlíželi příjezd zábavného hudebního divadla pod názvem „Tetiny“.

Tento zábavný, krásný program plný tance, soutěží a závěrečného pasování předškoláků na školáky se odehrával na zahradě mateřské školy za přítomnosti všech dětí ze školky. Pasovat děti přijel sám pan král, což bylo pro děti velké překvapení.

Předškoláci obdrželi od paní učitelky dárky v podobě knížky, kde bylo vepsáno věnování s podpisem pana starosty, tričko s logem školky a v neposlední řadě pamětní list.

Závěr s loučící se písničkou byl pro nás všechny hodně emotivní a dojemný. Spousta slziček ukápla nám všem.

Po průvodu pasovaných předškoláků se děti i učitelky odebraly do své třídy, kde na ně čekal slavnostní oběd, na kterém si všichni moc pochutnali.

Bylo to krásné vydařené dopoledne se spoustou vzpomínek.

Foto k nahlédnutí www.msvelkenemcice.cz

Z finančních prostředků projektu se zaplatilo představení a drobné občerstvení pro děti.



Monster 13. ročník = dopadlo to dobře!

Lukáš Nápravník

Ještě v dubnu jsme nevěděli, jestli turnaj kvůli neustále se měnícím podmínkám pro organizování akcí, usku- tečníme. „Káru“ jsme ale tlačili dál a 26. 6. se v 10:30 středoevropského času 13. Monster podařilo odstartovat! Neradi, ale raději jsme omezili dopro- vodný program pro rodiny s dětmi. Chceme se právě v tomto směru v příš- tích ročnících více rozvíjet. Už teď je spousta konkrétních plánů a kontaktů na různé workshopy, divadýlka, luko- střelby apod. Venkovní basket (street- ball – poprvé na olympiádě v Tokiu) je především show i pro ne-basketáky. Sport, který se dá jednoduše dělat na kdejakým plácku a to přesně mladá ge- nerace potřebuje. Přitáhnout k po- hybu...I proto je dobře, že se nám po- vedlo poprvé vytvořit v rámci Monstru turnaj pro čtrnáctileté hráče/hráčky. Z Dubňan, Hodonína, Brna, Hradce Králové přijelo 6 týmů a tak jsme spo- lečně s veterány 40+ a hobíky obsáhli široké věkové i výkonnostní rozmezí. Klukům jsme tím dali možnost zahrát si zápasy, kdy o něco jde. Sezóna 2020/2021 byla prakticky pro basket- bal i jiné sporty zrušena. Hoby-vete- ráni se objevili na Monstru podruhé a turnaj šesti měl slušnou úroveň. Oprášený TJ Sokol V. N. skončil 4. Je super, že se na hřišti můžou potkat ne- jen bývalí hráči, ale i ti co basket „šud- lijou“ jen pro radost a nikdy nehráli soutěž.

V hlavní kategorii mužů jsme byli taky rekordní. 17 týmů jsme ještě v Němčicích neměli. Celkově se 8 ho- din po našem sportovním areálu prohá- nělo 29 týmů, které tvořilo 125 spor- tovců! Pokud by zapršelo, museli by- chom mládežníky poslat asi domů, protože by se tolik zápasů do K. D. prostě nevešlo. Naštěstí počasí vyšlo téměř ideálně a pomohlo nám udržet 80 přespolních i na podvečerním pose- zení u cimbálu a následném ohýnku s kytárkou. Je to dobrá propagace na- šeho kraje, Městysu V. N., místních vi- nařů i naší pohostinnosti. To, že se vzpomínku na němčickou basketbalo- vou tradici daří žít, dokládá nejen zvyšující se počet kategorií i účast- níků. Všimla si nás také česká street. federace, kde se spolupráce může zají- mavě rozvinout! Já osobně se už těším na závěr června 2022. Když nám bude počasí přát, areál vedle ZŠ se bude pod nápoem emocí a energie pořádně pro- hýbat. Nenechte si MONSTER příští rok ujít!

Zajímavosti z 13. Monstru:

- Nejvyšší hráčem byl **214 cm** vy- soký někdejší hráč prvoligového Brna Oldřich Lenhart!
- Pošesté vyhrál stejný tým „Nikdy nestárnoucí“ v čele s **reprezantan- tem ČR ve streetballu** Honzou Krátochvílem!
- Druhé místo obsadil tým Gotwal- dov s nedávným členem **širšího ká- dru basketbalové reprezentace**

Kamilem Švrdlíkem (206cm). Ka- mil je zároveň **kapitánem prvoli- gových Pardubic**.

- Druhým nejlepším smečařem byl Dominik Štěpán, **207 cm vysoký hráč prvoligového BK Olo- moucko!**
- Mezi hráči byla spousta hráčů, kteří měli velké zkušenosti z nejvyšší soutěže a mládežnických reprezen- tací.
- Matouš Pelikán, **člen reprezentace U20**, na nedávném turnaji nahrazu- jící mistrovství Evropy porazil silné evropské týmy a přivezl si 1. místo. Na Monstru 4. místo – Céčkovy střelci!
- Vítězní veteráni jsou 7x mistři v ČR ve veteránech, mají **bronzové medaile ME veteránů z Itálie** atd.
- 11 000,- Kč se poslalo tornádem postiženým oblastem
- **13. ročník = 29 týmů = 125 baske- ťáků!**
- Naši vinaři obdarovali všechny do- spělé basketáky, v rámci cen jsme rozdali kolem **100 pistolí vína** z Velkých Němčic a okolí.
- Velké poděkování stálým podporo- vatelům!!!: Městys V.N., TJ Sokol V.N., Základní škola V.N., Nástro- járna Ryšavý, Furch Guitars, Dře- vomonta, Zemos, Kamenictví Frank, Znovín Znojmo, uzenářství Moucha a zmínění bodří a šikovní vinaři a vinařství z Němčic a okolí!

